

# 离奇的想法，离谱的做法



**离奇的想法：**捉麻雀卖给餐馆赚钱  
**离谱的做法：**大白天秧田中摆地笼

**本报讯** 昨天，家住丹阳云阳街道横塘的市民眭先生反映，19日下午，他驾车途经横塘眭巷村大坟头村时，发现有一对男女在秧田用地笼捕捉麻雀，且一笼最多时竟能捉到三十多只麻雀。看到这一幕，眭先生很是不解，肆意捕杀麻雀属于违法行为，可为何无人管呢？

据眭先生介绍，当时，他正驾车途经横塘眭巷村大坟头村，看到不远处的田埂边，有一对中年男女正在忙着收地笼。前一阶段的洪水已退，秧田中水并不多，不可能是在捕鱼。于是，出于好奇，他就停车上前看个究竟。

走近一看，原来这一对男女正在捕捉麻雀。他大概数了一下，地笼里竟然有30多只麻雀在扑腾。可是任凭它们怎么挣扎，终也无法逃出地笼。

“如果不走近细看，很难发现这种网。在捕捉麻雀时，捕捉者将约10米长的网两端拉直，并用树枝嵌在田里，然后人在不远处观察，一旦发现秧田中的麻雀误入地笼中觅食，他们就上前收



**离奇的想法：**生活平淡想找刺激  
**离谱的做法：**跑到景区去撬门行窃

**本报讯** 工作稳定、刚买了新房准备装修用作婚房的小伙子李雷，因为觉得生活平淡，想要找点刺激，于是在某景区撬店铺门锁，进屋行窃。

家住润州区的“80后”小伙子李雷从小听话懂事，大学毕业后，他留在南京一家外企工作，虽然辛苦，但收入不错。可好景不长，2009年李雷因工受伤，与公司协商后决定离职回家养伤。

2010年，李雷伤势基本恢复，决定再找份工作。因为之前积累的工作经验，没过多久，他就做起了水电工。由于性格较内向，李雷在工作和生活中没交到几个朋友。

2014年10月的一天，李雷在工作间隙与一位同事闲聊，听同事说，长江路一景点店铺安全

网。”眭先生告诉笔者，“其实，前一阶段，我也在附近村子的秧田里看到过有人捕杀麻雀。有一次闲聊中，一名正在捕捉麻雀的男子透露，他每天差不多能捕捉到上百只麻雀，有时候也有白鹭进入地笼，而这些捕捉到的麻雀等，主要是卖给一些餐馆，利润非常可观。”

采访中，当地很多村民反映，前几年，村子周围几乎见不到麻雀。而最近几年，可能是生态环境有所改善，田间地头又经常出现一大群“叽叽喳喳”的麻雀。并且，村民们还投诉，这些捕捉麻雀者，因为要走到秧田中，故此不少秧苗也被踩坏了。

“尽管麻雀有损害农作物的一面，但它吃的主要还是害虫。2000年8月，我国已将麻雀列为国家二级保护动物，私自捕杀、出售、食用麻雀都属于违法行为。”丹阳农林部门有关工作人员介绍，不管什么人，私自肆意捕杀麻雀都违反了《野生动物保护法》，应当被禁止。

笔者查阅网络相关资料后发

现，事实上，麻雀之所以被列入国家保护动物，主要是因为近年来麻雀数量的大量减少。而在环环相连的生态环境当中，麻雀数量的减少，就可能导致害虫增多，从而导致粮食减产。捕捉麻雀20只以上就可以立案。

(眭海斌 朱美娜)



被捕捉的麻雀。



## 西津渡小码头遗址 多块钢化玻璃自爆

昨天，记者在西津渡清代小码头遗址看到多块钢化玻璃因高温热胀冷缩自爆。管理方表示将在周围竖立安全告示，并已联系专业队伍尽快修复，消除安全隐患。

马镇丹 摄影报道

## 20名奥地利中学生 走进镇江感受“中国风”

**本报讯** 台上，一连串造型独特、唱腔迥异的戏曲轮番登场；台下，一群金发碧眼的“小老外”看得兴致盎然掌声连连……昨天，来自奥地利格拉茨大学孔子学院的20名中学生通过“汉语桥”夏令营来到镇江，在江苏大学感受到一股浓浓的“中国风”。

“这是第一次见到中国戏剧，第一次看到这样的化装，特别新鲜。”一名奥地利学生一边开心地用英语向记者介绍，一边迫不及待地让戏曲老师帮她化装。相比热热闹闹的戏曲，太极

拳要求沉得住气、静得下心。在专业老师的带领下，奥地利学生从最基本的起势学起，“前腿虚点地，后腿半弯曲”，这些原本听不懂的专业术语，在老师的逐句讲解中，似乎也容易理解了许多。江苏大学的老师们还表演了剑法、刀术等多个武艺项目，赢得大家的阵阵掌声。

此次在镇期间，江大师生还会带领这些“小老外”参观镇江醋文化博物馆、西津渡、赛珍珠纪念馆等等，感受历史文化名城镇江的独特魅力。

(吴奕 古瑾)

## “更多孩子需要我们来陪伴” 江大公益团队西吉支教进行中

西吉县隶属于宁夏回族自治区南部，六盘山西麓，被联合国认定为世界上十大最不宜人类居住的地区之一，十年九旱，严重缺水，大部分居民生活贫困。2010年4月，江苏大学能动学院一名来自西吉的学生张志治组建了第一支支教队伍，从此之后，西吉与江苏大学之间有了一个不见不散的约定。7月12日，江苏大学爱暖西吉公益支教团队第六批22名支教队员在带队老师的带领下踏上了西行的列车。一周过去了，他们在西吉的支教开展的还顺利吗？

### 他们需要更多的陪伴

在经过了30多个小时的颠簸后，志愿者们终于到达了支教地点——宁夏回族自治区西吉县白崖乡黑窑洞小学和库坊小学，因为已经是第六次来到这片土地，一切似乎都熟门熟路，志愿者们在两天之内就陆续招收到了近百名学生。

“20日下午第二节课，我给孩子们上了一节陶笛课。音乐真的是与孩子拉近距离的桥梁，很多平时不太活跃的孩子也争先恐后的学着吹奏。他们问：‘老师，陶笛多少钱？哪里可以买到它？老师，我周末还能不能来跟你学？’……”在西吉，志愿者高雪养成了写支教日记的习惯。

高雪告诉记者，西吉大山深处，经济发展水平低，居民生活水平比较低，学校因为师资力量匮乏，只开设了语文课和数学课，学生成长期缺乏与外界的交流，知识面比较窄，尤其是英语课长期的缺失给当地孩子的升学造成了极大的压力。

针对这一现状，爱暖西吉第六届支教队员提前准备了书法、声乐、陶笛、模具、绘画等素质拓展课程，并在支教过程中，应家访了解到的家长及学生的要求，把原准备一天一节的基础英语课增加为两节。

### 我们贪恋于被需要

“我们在帮助着孩子们，孩子们也在感动着我们。”志愿者彭思文说。

支教已经进行了一周，孩子们和支教队员逐渐从陌生走向熟悉。彭思文说，下课时学生们会自发在黑板上写“江苏大学爱暖西吉”、“老师，我爱你们”；孩子们会在作业本上偷偷抄上支教队员的姓名和联系方式；放学时扬着笑脸跟队员说：“谢谢老师”、“老师再见”、“老师辛苦了”、“老师你们明天来我家家访好不好”……点点琐事，感动着支教团队里的所有人。

随着爱暖西吉团队影响力的扩大，镇江这座大爱城市也对支教活动给予了支持。爱暖西吉负责人韩晓敏说，在出发前，他们进行了一场名为“爱暖西吉·温暖长流”的公益捐款活动，现场募得善款16480元；在不久前镇江举办的一场婚礼现场，由于新郎新娘都是热心公益的爱心人士，为了积极帮助爱暖西吉团队宣传，新郎新娘在婚礼中临时加入募捐这项内容，除两位新人一起捐赠的2999元以外，爱暖西吉公益支教团队现场获得公益资金超过7000元；而镇江市慈善总会也表示会对团队进行帮扶，从而让爱暖西吉的爱心接力棒能一届届传下去。

(王璇 朱秋霞)



同学们在弹电子琴。  
支教队员供图